

2018 胡润百富榜：马云家族以 2700 亿元财富重登榜首，许家印、马化腾排第二和第三

玉溪的李晓明家族成云南首富

都市时报全媒体记者 吴双红

哪些行业富豪多？今年中国谁最富？云南的富豪又有哪些？《2018 胡润百富榜》昨日发布，其中马云家族以 2700 亿元人民币重登榜首，许家印、马化腾排第二和第三。在前十榜单中，今年还新晋了两位企业家，一个是重新归来的“世界铜王”王文银；另一个则是雷军，凭借小米上市，财富增长了 86%。

榜单显示，企业总部在云南的有 12 人，出生地在云南的企业家有 13 人。由于俊发的李文斌家族居住地为香港，因此，财富值 55 亿元的创新股份李晓明家族拔得云南首富头筹。

上市造富

拼多多的黄峥首次登榜就位列第 13 名

百富榜前十分别是：马云家族，许家印，马化腾，杨惠妍，王健林家族，何享健、何剑锋父子，王卫，严昊家族（并列第七），李彦宏、马东敏夫妇，王文银家族、雷军。前十名中入榜最多的是 IT 行业，房地产行业居第二。这意味着，以往的房地产造富正在被互联网 IT 造富所取代。

值得注意的是，“上市造富”这句话一点没错。小米的成功上市将雷军送入十强，而另一位创业还不久的拼多多创始人黄峥，首次登榜就位列第 13 名。百富榜显示，年仅 38 岁的黄峥财富值是 950 亿元，外界有说法认为，黄峥很有可能是历史上最快达到千亿财富的企业家，果然是拼得多，赚得多。

都市时报记者梳理发现，前十

平均年龄 51 岁，比去年大 2 岁。胡润说，马云 90% 的财富是在 50 岁之后赚到的，许家印超过八成的财富也是在 50 岁之后赚到的，这让很多不到 50 岁的人看到了希望。

另外，跌出前十的企业家——网易的丁磊和吉利的李书福家族，都是因为上市公司股价下跌而导致财富缩水。

所在区域

上榜富豪有云南元素的不止 13 人

从地区排名看，广东、北京、浙江上榜人数最多，云南位居 38 个区域的第 20 位，总体人数（人数变化）和去年持平，均是 12 人；出生于云南的也和去年持平，均是 13 人。榜单不将俊发列入云南系后，李晓明家族排名虽比去年下滑 42 位，但荣登今年的云南首富。资料显示，李晓明家族名下的创新股份是云南玉溪

唯一的上市企业。

另外，进入榜单且居住地在云南的企业家还有一心堂的阮鸿献、一心堂的刘琼，昊龙实业的马永升夫妇、景成的董勤成、九天控股的冷天辉、九天控股的冷天晴、昆明百货的谢勇、沃森的李云春、东兴实业的包文东夫妇、沃森的李俊辉、星耀的颜瑞。他们的财富值从 52 亿元到 20 亿元不等。

提到云南元素，除俊发的李文斌家族外，昆仑万维的周亚辉籍贯就是云南丽江；视源股份的周开琪、沃尔核材的周和平等也都和云南有关联。

从财富来看，李文斌家族过去一年财富增长 83% 达到 275 亿元，排名提升了 108 位。2014 年至 2016 年，李文斌家族接连三年都是云南首富。

值得一提的是，一心堂上榜的阮鸿献、刘琼财富分别为 52 亿元和 26 亿元，由于离婚，也与云南首富擦肩而过。



入榜的云南富豪

排名	姓名	财富(亿元人民币)	公司	居住地	主业
728	李晓明家族	55	创新股份	云南玉溪	包装盒生产
773	阮鸿献	52	鸿翔一心堂药业	云南昆明	医药
789	董勤成	50	景成	云南瑞丽	航空、路桥、房地产
789	马永升、吴芳夫妇	50	昊龙实业	云南昭通	矿业、水电、房地产
876	冷天辉	47	九天控股	云南昆明	模切
902	冷天晴	45	九天控股	云南昆明	模切
1412	谢勇	29	昆明百货	云南昆明	百货零售
1470	李云春	27	沃森	云南昆明	生物制药
1510	刘琼	26	鸿翔一心堂药业	云南昆明	医药
1557	包文东、吴开慧夫妇	25	东兴实业	云南昆明	矿业
1775	李俊辉	20	沃森	云南昆明	生物制药
1775	顾瑞	20	星耀	云南昆明	房地产

普瑞眼科白内障义诊开始了 公益大讲堂等你来报名



叶计芬院长为老人检查眼睛 医院供图

根据个人情况 选择适合的晶体非常重要

白内障手术一生一次，是不可逆的，对于晶体的选择至关重要，应该如何选择适合自己的晶体呢？

叶计芬院长谈到，目前人工晶体度数范围跨度达 4000 度，完全能满足不同程度近视、老花眼的要求。近视、老花、散光也是可以通过植入人工晶体进行矫正。有屈光问题的患者进行白内障手术，不仅可消除白内障，还可以“摘掉眼镜”，相当于同时进行了屈光矫正术。“目前使用的人工晶体和传统晶体相比，切口小、术后复发散光的几率大大降低。对于很多功能性晶体的选择，可以个性化满足患者的不同需求，只选对的，不选贵的。患者的安全和视觉质量是我们一直追求的目标。”叶院长强调。（王柔）

据世界卫生组织报告，白内障是全球首位致盲性眼病。全球有 35% 的盲症、25% 的中重度视力损伤均因未及时治疗的白内障所致。数据显示，我国 60 岁至 89 岁人群白内障发病率约为 80%，中老年视力健康，是不容忽视的社会问题。

**患白内障后乱用药
会使病情雪上加霜**

近年来，市面上出现了很多眼药水、眼药膏等药物，并通过广告宣称可以有效治疗和预防白内障，提高视力等。但据了解，白内障是人眼部的晶状体混浊。“是衰老的正常表现之一，随着年龄的增长，任何人都可能发生白内障，是无法避免和预防的。”昆明普瑞眼科医院业务院长叶计芬说。

因为个体差异和生活环境的不同，有的人患白内障的时间较早，有的则比较晚。叶计芬院长谈到，如果把人的眼睛比喻成照相机，晶状体就像镜头，镜头脏了就会视物模糊、视力下降甚至失明。“药物不能治疗白内障，手术是治疗白内障唯一有效的手段。”早期，白内障的表现为无痛性的视力下降，因此，很多患者没有引起足够重视，“他们希望通过药物来进行控制，反而延误了最佳的治疗时间。”

**不再是简单的复明手术
已进入屈光性时代**

随着科学技术和医疗水平的提

高，我国的白内障治疗在技术手段、仪器设备、人工晶体等方面都取得了快速的发展，同时，白内障患者也希望通过手术，不仅实现看得见，而且要看得清晰、看得舒适。

叶计芬院长表示，现在的白内障手术已经不是简单的复明手术，它是一项解决视觉质量的屈光手术。“影响视力的因素不仅是白内障，还有可能是老花、近视、散光或一些眼底病变。所以，要解决老年人视力问题，不光光是白内障，而是对眼部情况一个系统性的评估，从而给出最佳的治疗方案。”叶计芬院长说，在人工晶体的选择上，医生也会根据个人的生活习惯和兴趣爱好，选择合适的具有调节力的人工晶体，满足老人家对高品质晚年生活的追求。

★ 相关链接

普瑞眼科举办公益讲堂 由医师团定制专属诊疗方案

即日起，为了让老年人拥有清晰视力，拥有健康幸福的晚年生活，昆明普瑞眼科医院举办十周年感恩活动，将推出公益讲堂、健康义诊等活动。即日起，凭本文到院可享受四项基础眼部检查，将有机会获得叶计芬、袁援生等眼科专家为你亲诊的机会。还可以报名参与本月 16 号的健康大讲堂《白内障治疗如何选择适合的人工晶体》，主讲嘉宾：叶计芬；活动现场，普瑞眼科白内障医师团为你制定诊疗方案。报名电话：0871-63336999。

袁援生

出诊：特需专家门诊，周一上午

医学博士，原昆明医科大学第一附属医院眼科主任，现任昆明普瑞眼科医院院长。昆明医学院眼科学学科带头人、昆明医科大学教授、云南省医学会眼科学主任委员，担任《中华眼科》杂志、《中华眼底病》杂志、《中华实验眼科》杂志等国内权威学术杂志编委，先后在国内外重要学术刊物上发表论文 30 余篇，并承担多个省部级和国家科研项目，曾获得中华眼科学会奖、云南省科技进步奖等奖项。

特长：青光眼、白内障及眼底病，在青光眼早期诊断及视野研究方面有较深的造诣。

叶计芬

出诊：特需专家门诊
周一、周三、周五上午

普瑞眼科集团白内障专家组成员，云南“光明工程”指定手术专家。1995 年毕业于广东医学院，曾在中山大学眼科中心进修白内障超声乳化术，并多次参加国内外学术研讨会。擅长复杂白内障超声乳化及人工晶体植入术、玻璃体视网膜病及眼外伤、玻璃体切割手术等多种疑难眼病的诊治。凭借其精湛的医技和高尚的医德，成为深受患者喜爱的白内障专家。

赵青

出诊：周二、周四、周六

毕业于昆明医科大，多次在昆明医科大第一附属医院学习，对眼科常见病的诊断及治疗积累了丰富的临床经验。在青光眼、白内障、眼外伤等眼病的诊治上拥有扎实的理论基础和丰富的临床经验。